

1957年10月1日创刊



2020年11月 27 星期五

庚子年 十月十三

24°C
15°C

习近平在第十七届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会上开幕式上致辞

据新华社电 国家主席习近平27日在第十七届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会上开幕式上致辞。

习近平强调,2013年,我提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路,携手共建更为紧密的中国-东盟命运共同体。7年来,中国-东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范,成为推动构建人类命运共同体的生动例证。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,共克时艰。当今世界正在经历百年未有之大变局,各国人民的命运从未像今天这样紧密相连。中方视东盟为周边外交优先方向和高质量共建“一带一路”重点地区,愿同东盟推进各领域合作,维护本地区繁荣发展良好势头,建设更为紧密的中国-东盟命运共同体。

第一,提升战略互信,深入对接发展规划。依托陆海新通道建设,加强基础设施互联互通合作,加快推进现有经济走廊和重点项目建设,积极构建中国-东盟多式联运联盟。明年是中国-东盟建立对话关系30周年,中方愿同东盟一道,

打造更高水平的战略伙伴关系。

第二,提升经贸合作,加快地区经济全面复苏。进一步实施好中国-东盟自由贸易协定。中方希望《区域全面经济伙伴关系协定》尽早生效。畅通贸易、促进投资,相互开放市场,推动产业链、供应链、价值链深度融合。在确保疫情防控前提下,采取措施便利人员往来和货物流通。推动澜湄合作、中国-东盟东部增长区合作。

第三,提升科技创新,深化数字经济合作。在智慧城市、5G、人工智能、电子商务、大数据、区块链、远程医疗等领域打造更多新的合作亮点,加强数据安全保护和政策沟通协调。建设中国-东盟信息港,打造“数字丝绸之路”。

第四,提升抗疫合作,强化公共卫生能力建设。加强政策对话、信息分享和疫苗合作。中国将在疫苗投入使用后积极考虑东盟国家需求,为东盟抗疫基金提供资金支持,为东盟培养1000名卫生行政人员和专业技术人员,共同建设应急医疗物资储备库和公共卫生应急联络机制。

羊城晚报“2020花地文学榜”年度盛典昨在深圳福田举行

南国暖冬日 花地芳菲盛



26日,“花地文学榜”年度盛典在深圳举行,获奖作家与嘉宾领导合影留念 羊城晚报记者 林桂炎 王磊 陶奕燃 姜雪媛 摄 详见A3

同德围地区交通“解围”

广州地铁八号线北延段开通



今早,广州地铁八号线北延段同德站,不少市民到站乘车 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者宋购潇、徐振天,实习生吴之行、王沫依报道:11月26日14时,广州地铁八号线北延段(文化公园站至滘心站)开始运营。这是白云区同德围居民盼望已久的“解围”线路,线路开通后,整个八号线将呈南北、东西的“L”形走向,串联荔湾区、白云区,为同德围地区交通“解围”。

八号线北延段全长16.3公里,该线路开通后,广州地铁运营总里程将达531.1公里,车站增至282座。

该线路从文化公园站出发,途经华林寺站、陈家祠站、彩虹桥站、西村站、鹅掌坦站、同德站、上步站、聚龙站、石潭站、小坪站、石井站、亭岗站,最终到达滘心站。新建的13座车站均设有洗手间和母婴室,其中4座为换乘站,分别是陈家祠站(与一号线换乘)、彩虹桥站(与未来的十一号线和十三号线二期换乘)、西村站(与五号线换乘)、聚龙站(与未来的十二号线换乘)。其中,受前期征拆、施工场地狭小、周边建筑物众多、工法复杂、管线迁改和交通疏解倒边等综合因素影响,彩虹桥站和西村站两座

站无法同步开通运营。

该线路开通后,高峰时期将按“万胜围至滘心”和“万胜围至聚龙”2:1的比例开行列车,即每开行两趟“万胜围至滘心”列车就开行一趟“万胜围至聚龙”的小交路列车;低峰期则采用“万胜围至滘心”单一线路开行。据悉,搭乘八号线北延段单程需时约28分钟,搭乘八号线全线单程约57分钟。

昨日14时,记者在八号线北延段文化公园站看到,已有不少市民在站台等候。家住沙基社区的李先生兴奋地告诉记者,期盼八号线北延段开通很久了。“以前去同德花园见老友,坐公交车至少需要一小时,现在搭地铁不到半个小时,就可以和老友一起喝茶聊天了。”

今天是上班日,广州地铁八号线北延段迎来首个早高峰。早上8时30分左右,记者看到,上步站内稍显清静,乘客数量也较少,多以上班族居多。“站内和车厢都比较空,很舒适。”在上步站上车的一位乘客说。

有网友反映,陈家祠站客流正常,车厢内还有位置坐。

聚焦2020世界5G大会·5G赋能 共享共赢

2020年世界5G大会在广州召开,李希马兴瑞等出席

未来5年5G建设 有望带动逾3.5万亿元投资

详见A2、A4

多部委拿出实招硬举完善“适老化”改造

“国家队”进场 助老年人跨越数字鸿沟

广东省城乡生活垃圾管理条例修订草案修改稿提请审议

混合收运已分类生活垃圾 最高或被罚50万元

详见A5

大力构建医疗高地,着力提升公共服务水平,让百姓得更多实惠

广州GPO上线后 药价降幅超25%

详见A6



阅尽

百元支架来了,其它万元耗材呢?

心脏病患者的好消息来了!据羊城晚报报道,因国家集中带量采购,心脏冠脉支架从均价1.3万元降至700元。明年,广东全省将意向采购9万支。这意味着,用不了多久,人们就可享受到医保集中带量采购的惠民福祉。

百元级心脏支架即将落地广东,这令此事仍存变数、患者或空欢喜的传言不攻自破。对患者来说,一个支架从万元降到百元级,减轻的不只是经济压力,还有精神上的重负。对低收入患者,更可谓打开了生命之门。

看病难看病贵,曾备受公众诟病。特别是高价药和耗材昂贵,动辄几百万,成为人们的心头之痛。而这些“贵族药物”又往往报销比例低,令普通患者只能望药兴叹,也降低了医保政策的普惠性。医保集中带量采购,令心脏冠脉支架身价从万元级降至百元级,充分显示出政策改革的威力,也让人们看到了攻克药价虚高难关的巨大潜力。



责编/袁婧 苏碧青 美编/范英兰 校对/潘丽玲

好消息!
灯光节延长两天
至12月1日闭幕

今天
消息

国务院常务会议确定完善失信约束制度、健全社会信用体系的措施

对失信主体的惩戒要轻重适度

据新华社电 国务院总理李克强11月25日主持召开国务院常务会议,确定完善失信约束制度、健全社会信用体系的措施,为发展社会主义市场经济提供支撑。

会议决定,坚持依法合规、保护权益、审慎适度、清单管理,完善失信约束制度,有序健康推进社会信用体系建设。一是科学界定信用信息纳入范围和程序。将特定行为纳入公共信用信息,必须严格以法律、法规等为依据,并实行目录管理,向社会公开。行政机关认定失信行为必须以具有法律效力的文

书为依据。二是规范信用信息共享公开范围和程序。信用信息是否及在何种范围共享和公开要坚持合法、必要原则,并在编制信用信息目录时一并明确。三是规范严重失信主体名单认定标准,按照有关规定严格限定为严重危害群众身体健康和生命安全、严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序等方面的责任主体。四是依法依规开展失信惩戒,确保过惩相当。对失信主体采取减损权益或增加义务的惩戒措施,必须基于失信事

实、于法于规有据,做到轻重适度,不得随意增设或加重惩戒,不得强制要求金融机构、信用服务机构、行业协会商会、新闻媒体等惩戒失信主体。五是建立有利于自我纠错的信用修复机制。除法律法规等另有规定外,失信主体按要求纠正失信行为、消除不良影响的均可申请信用修复。对符合修复条件的,相关部门和单位要按规定及时移出失信名单。六是加强信息安全和隐私保护。严格信用信息查询使用权限和程序,严肃查处泄露、篡改、毁损、窃取信用信息或利用信用信息谋

私,严厉打击非法收集、买卖信用信息违法行为。会议要求,各地各有关部门要抓紧清理已出台的失信行为认定、记录、公开、惩戒等措施,不符合要求的要及时规范。会议还确定了促进征信业发展提质的措施,要求推进金融、政务、公用事业等相关征信信息跨领域、跨地域依法共享。加快政府相关数据开放和有序利用。积极稳妥推进个人征信机构准入,加大征信业开放力度。完善征信配套法规制度,强化问责机制,对征信评级弄虚作假等行为要依法严惩。

羊城晚报讯 记者赵燕华,实习生吕桢华,通讯员穗读报:正在举办的2020年第十届广州国际灯光节刷爆了市民的朋友圈,美轮美奂的灯光造型让市民游客流连忘返。灯光节组委会今天发布延期公告宣布,灯光节自11月18日正式亮灯以来,线下观展活动安全有序、气氛热烈,其中海心沙作品区域相继开放的各场次预约均快速满额。为让更多观众能够参与灯光节,今年灯光节将延长展期2天,至12月1日闭幕。

之前还没打卡灯光节的市民游客,可在“广州国际灯光节”微信公众号提前预约。目前11月29日前预约已满额,11月27日10时后可预约11月30日场次,11月28日10时后可预约12月1日场次。